

# Le Penová stojí před soudem kvůli penězům EU

 infokurýr.cz/n/2024/10/01/le-penova-stoji-pred-soudem-kvuli-penezum-eu

kurýr

1. října 2024

## **Bývalá vůdkyně francouzského pravicového Národního shromáždění odmítla tvrzení, že europoslanci této strany zpronevěřili finanční prostředky**

Pravicová francouzská politička Marine Le Penová se v pondělí objevila u pařížského soudu, aby stanula před soudem kvůli obvinění, že vysoce postavení členové strany, kterou dříve vedla, Národní shromáždění, zpronevěřili 3 miliony eur (3,3 milionu dolarů) z fondů EU.

Podle francouzských úřadů údajné schéma probíhalo v letech 2004 až 2016 a zahrnovalo zákonodárce z Národní fronty (jak se strana tehdy jmenovala) v Evropském parlamentu fiktivně zaměstnávající 20 asistentů, kteří současně zastávali funkce ve straně.

Asistenti údajně neprováděli práci související s EU a většinu času trávili ve Francii, přičemž stále dostávali platby z EU. Tato praxe je podle pravidel parlamentu EU nezákonná.

Le Penová, která byla europoslankyní v letech 2004 až 2017, je obviněna z toho, že jako své asistenty uvedla svého bodyguarda a šéfa štábu.

Její otec a bývalý předseda Národní fronty Jean-Marie Le Pen také stojí před soudem spolu s bývalým pokladníkem strany, třemi bývalými místopředsedy strany, bývalým generálním tajemníkem strany a mluvčím.

Pokud budou obvinění shledáni vinnými, hrozí jim až deset let vězení a pokuty až do výše 1 milionu eur (1,1 milionu dolarů) každému. Mohlo by jim být také zakázáno zastávat veřejné funkce na dalších pět let.

Vyšetřování, které bylo zahájeno v roce 2016, se částečně opírá o e-maily objevené francouzskými úřady před dvěma lety. Ve zprávách Marine Le Penová a tehdejší pokladník pravicové strany o tomto schématu údajně diskutovali.

Le Penová, která v pondělí dorazila k soudu v Paříži, trvala na tom, že *„neporušili jsme žádná politická a regulační pravidla Evropského parlamentu“*. Slíbila, že v procesu předloží *„mimořádně závažné a extrémně pádné argumenty“*.

Předtím Alexandre Varaut, europoslanec Národního shromáždění, obvinil Evropský parlament, že se nás *„pokoušel umlčet“*. Tvrdil, že *„je důležité, aby státní zástupci nediktovali, jak by si poslanci Evropského parlamentu měli organizovat svou práci“*.

Francouzské úřady zahájily v červenci samostatné vyšetřování *„podezřelého nebo nezákonného financování“* Národního shromáždění během prezidentských voleb v roce 2022. Strana údajně překročila výdajové limity stanovené francouzským právem.

Před měsícem se strana výrazně projevila při hlasování v Evropském parlamentu. RN se o několik týdnů později umístila na prvním místě v prvním kole francouzských všeobecných voleb, ačkoli ve druhém kole voleb na začátku července skončila na třetím místě.

**INFOKURÝR**